

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

Nyomda és kiadóhivatal
Brassó, Kapu-utca 60. szám. — Telefon szám 177.

KLÓFIXIKÁCSI DIJ:
Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:
Egész évre 10 frt, fél évre 5 frt, negyed évre 2 frt 50 kr.
Egyes szám ára 4 kr., kapható:
kiadóhivatalban, Gross G. Polánek és Friedmann F. urak üzletében.

Felolvasó szerkesztő
Dr. Vajna Gábor.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.
Értekezhetni:
d. o. 8—9 és d. u. 2—4 óráig.
Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:
2 hasábos garmond-sor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 12 kr
3 hasábos garmond-sor 8 kr Nagyobb és többször i hirdetésné
kedvesség. Minden egyes hirdetés után még külön 80 k
bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 15 kr.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Elismerés.

Brassó, nov. 22.

A nehéz napok között, a melyek terhes gondok fellegével vonulnak el feje felett, egy szép derűs pillanat volt az megint vármegyénk főispánjának életében, midőn ma délben egy küldöttség a tisztelet, bizalom és ragaszkodás érzelmeit tolmácsolva, átnyújtotta neki a diszokmányt az Erdély-részi Kárpátgyesület tiszteletbeli tagjává történt megválasztásáról.

Brassóvármegyében főispánnak lenni, nem tartozik a könnyű feladatok közé. Alig van vármegye, a melyben olyan nagy számmal jelentkeznének a nemzetiségek, vallásfelekezetek, osztálykülönbségek, pártok és személyes érdekek sokfélesége által termelt különböző ellentétek mint ebben a vármegyében. Ezen ellentétek folytonos kiegyenlítése és csititgatása ugyan magas és nehéz feladat és olyan munka, a mely a dolog természeténél fogva idegenkedvén a

nyilvánosságtól, még teljes siker esetén sem szokta megszerezni a fáradozónak az elismerés babérjait.

Azoknak, a kik ezen feladat megoldásának a megvalósításkor alkalmazott módzatait sokszor magas lóhátról bírálgtatják, sohasem kellene ezt elfelejteniök.

Igaz, hogy a mi főispánunknak meg van az a jó természete, hogy éppen nem eseng az elismerés után. Egy azon kevesek közül a kikk, elmondható, hogy nem bántja őket a hiúság.

Mindazonáltal nem hisszük azt, hogy az ő szívének is jól ne esnék őszinte törekvéseinek elismertetése. Nem hisszük azt, hogy az ő lelkének szárnyrebbenéseit is ne élénkítene nemes igyekezetének méltánylása.

Hiszen a magasan fennjáró közérdekek zajtalan munkájának férfiai, a kik megszokták önzetlen fáradozásaiknak bérét kizárólag öntudatuknak megnyugtató érzésében keresni és ezért némileg a magába vonultság komoly

színezetét öltik fel: sokszor finomabb érzékkel bírnak másoknál a kívülről jövő elismerés iránt, a mely őket igazán önkényt és minden kieroszakolás nélkül szokta követni.

És éppen ezért hisszük, hogy ő méltóságának a főispán urnak a homlokán is elsimultak egy perczre a gondok barázdái, midőn a diszokmány átnyújtásában az önként és minden kieroszakolás nélkül elékezett elismerés jelvényét fogadta.

A szántóvető elhinti a magot és rövid néhány hónap leforgása után meglátja munkájának gyümölcsét. A közügyek harcosai is vetnek, de a nélkül, hogy láthatnák, melyik mag hozta meg és melyik nem, az óhajtott gyümölcsöt.

Az elismerésnek ma átnyújtott szerény jelvénye legyen csekély biztositéka azon ragaszkodásnak, a mely a főispán ur közjóra irányuló csendes, de annál önzetlenebb és áldásosabb munkássága nyomában hova tovább jobban felsarjadzik gazdag gyümölcsözéskepen a polgárság szívében.

A „Brassói Lapok tárczája“

November 20.

A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája.

Kezdehetném hangulatos leírásával a beálló télnek. A diszüket vesztett erdők, a nyugalomra vonult természet, a fehér hólepel, a mi mindent eltakar, a fagyosan zugó szél, a mi barátságos otthonba kergeti azt, akinek van barátságos otthona, és a többi és a többi. Hiszen ez olyan hálás, s olyan kevésszer megénekelt téma.

De hát tehetek én arról, hogy az idén nem akar a tél sehogy sem beköszönteni.

A kalendárium halad, novembernek ide s tova vége, s a járó kelőknek a déli órákban a késő őszi napsugár még ugyan kellemesen, bizsergeti a hátukat.

Az ember alig hinné, hogy pár hét még s itt a karácsony.

Pedig ugy van.

Itt a karácsony nemsokára. S a gondos mamácskák, feleségecskék, no meg a

térjecskek is váltig török a fejüket a meglepetések beszerzésén.

Olyan sablonszerű dolog az, hogy ilyes fajta elmélkedések között az ember egy egy melankólikus sóhajt megeressen.

— Hát a szegény elhagyottak, nekik ugyan ki gyujt karácsonyfát?

Nem kell busulni. A hol olyan áldott lelkü, gondos mamák ápolgatják a szegényeket, mint a brassói nő-egyletek, ott meg lesz a karácsonyi öröme mindenkinek.

Mint a hogy ugy is van.

A mienk már meg volt. Mi már ki gyönyörködtük magunkat a magunk karácsonyfájában, hogy azután a szegények is gyönyörködjenek a magukéban.

Mert valóságos karácsonyfa volt az, gyönyörű, ragyogó, teljes a legszebb meglepetésekkel.

A brassói magyar protestáns nőegylet adta a brassói magyar közönségnek.

S hogy a közönség nem volt hálátlan a karácsonyfáért; arra mindenkéül ékebben szóló bizonyíték a zsufolt ház, s minden perczben felhangzó tapsvihár.

Az első ajándék volt a „Huszár szerelem“, Murainak ez a végtelen kedves aprósága.

Szegény Kálmán! Hogy annyit szeret, a hányat lát? Biz' Isten, nem ő a hibás. Sőt meg vagyok győződve, hogy ha a jó Murai meg nem mutatta volna neki a kibontakozó utat, mind ez ideig nem tudott volna választani az Annuska meg a Sárka között.

Mint a hogy én sem tudok.

Ha erre nézek, ezt szeretem, ha azt látom, az lopja be magát a szívembe.

Pedig nem vagyok sem huszár, sem pedig poéta.

Nem csuda, ha ők uralják a darabot, s s ők uralták a vasárnap estét is.

Pedig ugyan derekasan vivott a pálmáért a többi szereplő is.

S hogy a fess Hüppig Kázmérnéért majd majd összedarabolták egymást a törvényes férj; meg a már kopaszodó, de még mindig snájdig huszárkapitány, azt mindenkéül nagyon természetesen találta.

Hanem hát mire való Kenéz Mihály tiszteletes uram, hanem arra, hogy az ő

Belföld.

Brassó, nov. 22

Gizella főhercegnő több napi tartózkodásra Gödöllőre érkezett.

Az országos Eötvös alap 20.000 frtos Erzsébet alapítványt tett a tanítók árvái javára.

Koritszky gróf ellen — a ki jelenleg még a budapesti törvényszék fogházában ül — a sztaniszlai ügyészség hivatalból tovább akarja folytatni a bűnvádi eljárást s már kérte is kiadását.

Ujpesten Zselenka Istvánt — 64 éves öreg asszony — ágyában vérbe fagyva találták. A szörnyű tettel az öreg asszony urát gyanusítják, kit a rendőség le is tartóztatott.

Bethlenfalva községben, Igló közelében, Palnis Márton jómodu ács mestert saját 27-éves fia az erdőben megleste és fejszével agyonütötte.

Külföld.

Brassó, nov. 22.

Gróf Knefstein a napokban adta át Navazza genfi főügyésznek a király ajándékát: a királynénak zománczos aranykeretbe foglalt arcképét.

Gróf Thun osztrák miniszterelnök a napokban Budapestre utazik.

A zürichi magyar egyesület Erzsébet királyné emlékére emlékünnepet rendezett.

Bismarck friedrichsruhei koporsójára Schönerer beszéd kíséretében koszorút tett le.

A német császári pár e hó 22-én Polábol Udinén és Insbruckon keresztül folytatta útját, holnap érkezik Münchenbe.

Lipcseben a birodalmi törvényszék De Cocq, párisi születésű kertész, katonai titkok elárulása miatt 6 évi fegyházra, 10 évi becsületvesztésre és rendőri felügyelet alá való helyezésre ítélte.

remek, tapintatos diplomáciájával mindeneket jóra kanyarítson?

Igy azután Zsuzsi asszony számára mi maradhatott más hátra, mint, hogy gondos gazdasszony voltához megfelelőleg lastromozza a „bevételeket”, s azután — kiki párjával, hadd hangosodjék meg egy kicsit Gábor és Zsigmond urak aggregényes kuriája.

Szép volt biz ez nagyon. S csak annál nehezebben telt el az a három fertály óras szünet, a mely a második meglepetést megelőzte.

Egy egy felvonásos vigjáték — „Süketnek kell lennie” — került ezután színre.

Az általános zajos derűtség, mely a darab menetével egyre növekedett a legékebben szóló elismerés, mely a szereplők táradtságát jutalmazta.

Az ajándékok után következett a csemege. Tánccz kiváló kivirradtig.

Szép volt hát az est nagyon. S mindenki gazdagabb lett általa. A szereplők egy újabb tényes siker babérágát fűzhatték dalmi koszorújukhoz. A közönség kiváló műélvezetben részesült. A tánczos fiatalság gazdagodott egy pompás multság emlékével. A protestáns nőegylet pedig újra megszerezte magának a felruházott százak háias „köszönöm” szavát.

És ez a legszebb jutalom!

X

Diszokmány átadás.

Brassó, nov. 22.

Az Erdélyrészi Kárpát Egyesület ürmösi Maurer Mihály cs. és kir. kamarás, főispán urat f. évi május 19-én Kolozsvárt tartott közgyűlésén tiszteletbeli tagjává választotta.

Az ezen tiszteletbeli tagságról kiállított diszokmányt ma d. e. 12 órakor adta át ő méltóságának egy küldöttség, a mely a következő tagokból állott: Radnóti Dezső az Eke főtitkára Kolozsvárról, Orbán Ferenc osztály-elnök, Werzár Lukács alelnök, Förder Sándor pénztárnok, Harmath Lajos ügyvéd, Moór Gyula főesperes, Papp Ferencz butorgyáros, br. Purcell Béla posta főfelügyelő, Rombauer Emil főigazgató, dr. Vajna Gábor ügyvéd mint választmányi illetve egyesületi tagok.

A diszokmányt Radnóti Dezső főtitkár adta át a főispánnak, mialatt Orbán Ferencz intézett üdvözlő szavakat a főispánhoz, a ki szép szavakban köszönte meg a kitüntetés, a melyben tiszteletbeli taggá történt választatása által részesült.

Ezután a főispán ur ebédet adott a küldöttség tagjainak tiszteletére, a melynél a főispán-házigazda szeretetreméltósága által előidézett kedélyes hangulatban délután 1/2, 4 óráig maradtak együtt a vendégek.

Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy a főispán ur ő méltósága már eddig is több egyesületnek a tiszteletbeli tagja. Így a brassómegyei tanítói testületnek; a József főherceg védnöksége alatt álló és katonai szolgálat esetére biztosító jótékony egyesületnek; legutóbb pedig Stefánia kir. hercegasszony, mint a fehérkereszt-egyesület védasszonya tünette őt ki elismerő diszokmánnyal.

Az átnyújtott diszokmány pompás kiállítású diszkötésben van.

Kivül a diszkötésen az E. K. E. jelvénye s a következő felirat látható:

Az
E. K. E.

tiszteleti tagsági oklevele.

Kolozsvár, 1898. május 19.

A belső lapon a diszokmány következő szövege:

Az Erdélyrészi Kárpát Egyesületnek 1898. május 19-én tartott VIII-ik egyetemes közgyűlése méltóságos ürmösi Maurer Mihály főispán, cs. és kir. kamarás stb. urat, az egyesület támogatása és fejlesztése körül kifejtett kiváló érdemeiért az alapszabályok 14. §-a értelmében egyhangulag tiszteletbeli tagjává választotta.

Ennek bizonyosságául kiadjuk az

aláírásunkkal és pecsétünkkel ellátott ezen tiszteleti tagsági oklevelünket.

Kolozsvártt, 1898 május 19-én.

(L. S.)

Br. Feilitzsch Arthur s. k. Radnóti Dezső s. k. társ-elnök. főtitkár.

Az osztrákok és mi.

Brassó, nov. 22.

(Dsk.) A politikai helyzetnek tükre nem mutatna e lapok hasábjain hiven, ha meg nem emlékeznék az osztrák dolgok folyásáról. A Reichsrath képviselőházában lefolyt viharos jelenetek, azok közül Schönerer és Wolf, az ismert radikális német izgatók dühöngései vonták magukra a figyelmet, nem csupán Ausztriában és nálunk, hanem Németországban is. S foglalkozik is a németországi sajtó ezeknek az osztrák-német irredentistáknak legutóbbi felszólalásaival s minden komoly lap elítéli fellépésüket. Érdekes, hogy még az erdélyi szászok is, kiket Schönerer szintén belevont okoskodásaiba, tiltakoznak ezen protekció ellen, mivel látják, hogy abból több kár, mint hasznuk van. Wolf a lengyeleket is gyalázza, s a monarchia tétlen élődő nemzetnek nevezi, miért párbaja is volt Gnievosz lengyel képviselővel, a mi Ausztriában ritka esemény.

A kiegyezéssel foglalkozó albizottságokban, — dacára a németek módosító indítványának, melyeket a többség mind elvetett — a bank és valutaügy, valamint a vámügy, — tehát a kiegyezésnek legfontosabb részei — már le vannak tárgyalva. Hogy a főbizottságban, hová ismét visszakerülnek és a képviselőházban, mely dönteni hivatva van, ilyen simán megy-e majd a dolog, az még nem biztos. S mindenesetre korai volna még azt hinni, hogy a reichsrathban csakugyan változatlanul keresztül mennek a kiegyezési javaslatok.

De a helyzet az utóbbi időben határozottan javult. Ennek két oka van. Az egyik a magyarországi obstrukcióra való tekintet. Azok, a kik odaát megbuktatni akarják a kiegyezést, úgy okoskodnak, hogy minek fárasztják magukat, mikor azt helyettük elvégzi a magyar obstrukció, ők pedig úgy állhatnak a korona előtt, mint loyális és komoly politikusok. A másik eszköz az osztrák kormány kezében a 14. §. A németek nagy része azért nem fejt ki nagyobb ellentállást, a kiegyezés ellen, mert arról van meggyőződve, hogy az osztrák kormány minden körülmények közt, szükség esetén tehát a híres 14. szakasz segítségével is érvényre emeli a kiegyezést, utóbbi esetben természetesen a reichsrathot előbb haza küldené.

Annak a körülménynek, hogy a kiegyezés kilátásai Ausztriában javultak, meg van a kihatása a magyar politikára is. Eddig mindig az volt a felfogás, hogy a reichsrathban nem lehet keresztülvinni a kiegyezést, tehát nemsokára elő kell venni azokat a megállapodásokat, melyekben a két kormány még augusztusban megegyezett. Ezek értelmében a magyar kormány u. n. önálló rendelkezéssel állott volna elő a házban s állítólag ennek a megismerése végett ütött ki az obstrukció, mivel a magyar kormány természetesen vonakodott idő előtt nyilvánosságra hozni az előkészített terveket. Most hogy Ausztriában halad a kiegyezés tárgyalása, természetesen még kevésbé látszik megokoltnak az önálló intézkedésekkel való

előállítás, mert hiszen, ha a dolog a maga rendes alkotmányos útján megy, akkor elesik a rendkívüli eszközök szükségessége.

A kiegyezési kérdésekben, tehát oly irányban fejlődnek a dolgok, hogy az osztrák és a magyar kormány esetleg szerepet fog cserélni. Eddig a magyar kormány volt az, mely az osztrákot folyton sürgette, hogy mi történik már a kiegyezéssel, mert mi nem várunk tovább. Nem sokára az osztrák kormány azt fogja mondani, hogy ők elég szépen haladnak előre, de mi lesz Magyarországon, hol az obstrukció mindent megakaszt?

Egy feltétlenül bizonyos: újvra sem költségvetési felhatalmazás, sem kiegyezés nem lesz, de sőt még az is ki van zárva, hogy valamiféle provizorium törvénnyel rendezzék — úgy a hogy — a viszonyokat, melyet eddig ugyan a magyar kormány nem akart megadni az osztrákoknak.

Megyünk tehát egy olyan törvény-nélküli állapot felé, melyhez a tavaly újévkor beállott helyzet csekélység volt. Azonban a beavatott lapoknak s legutóbb egy oly kiváló férfiúnak, mint Tisza Kálmán, nyilatkozatai semmi kétséget nem hagynak fenn az iránt — a mi különben is feltehető volt — hogy január 1-én az állam a maga rendes működését semmi irányban sem fogja be- szüntetni, hanem élni fog az u. n. szükségjoggal a megkivántató mértékben s a későbbi felmentvény reményében. Ez nem örvendetes kilátás, mert rossz példa egy oly későbbi kormánynak, mely esetleg az alkotmányt kikezdeni akarná. Világos azonban, hogy a szükségjog alkalmazása is kisebb baj az anarchiánál, az állami élet teljes fennakadásainál, a mely a társadalom és a gazdasági élet teljes felfordulását vonná maga után.

HIREK.

Brassó, nov. 22.

— **Brassói német katolikusok társas-köre.** A mult vasárnap alakult meg a «Zöld fa» vendéglő termében a brassói önálló róm. kath. német polgárok társas-köre. Szükségesnek látták a mozgalom inditói ezen társas kör alapítását azért, hogy a társas életet és az összetartást és a kath. egyházközség ügyei iránt való élénkebb érdeklődést a német katolikus polgárokban fölkeltsék és táplálják, alkalmat adván nekik ezen társas kör létesítése által a vallásra és nemzetiségre nézve magukhoz hasonlókkal való kedélyes összejövetelre. Politikával a társas kör nem foglalkozik és egyik nemzetiség iránt sincsenek ellenséges célzatai, ellenkezőleg azt óhajtja, hogy a kath. egyházközség magyar tagjaival mint eddig, úgy ezután is a legjobb egyetértésben élhessen és velök együtt munkálódhassék az egyházközség jólétén. Már eddig 60-an léptek be a társas-körbe.

— **Vonatkésés.** A ma reggeli személyvonat, melynek érkezési ideje 8 óra, két óra 50 percnyi késéssel érkezett meg. A nagyfoku késés oka — a mint halljuk — a héjasfalvi állomásnál történt vasúti szerencsétlenség, a melynek azonban emberélet nem esett áldozatul.

— **Tornászok tánczestélye.** A torna és vivó egyesület választmánya rendkívüli közgyűlésből nyert megbízás folytán — f. hó 21-én este a casino helyiségében, mely alkalommal öt új tagot is felvett, elhatározta, hogy a farsangon egy egyszerű kedélyes tánczestélyt rendez. Végleges megállapodás előtt

egy öt tagu bizottságot küldött ki mely 3 nap alatt a föltétlenül szükséges adatokat beszerezve már f. hó 24-én estére a választmánynak kész javaslatokat terjeszt elő, mire egy csupán a rendezendő estély ügyében összehívandó teljes egyleti értekezlet lesz hivatva kimondani, hogy a jövő farsangon tényleg rendeztessék-e egy, a régebbi időkből eltörülhetlen jó emléket hátrahagyott, bár nem oly fényes, de ép annál fogva kedélyesebb házias tánczestély — vagy nem?

— **Korcsolyázó egyesület.** Szerdán nov. hó 23-án kezdődik a bérlet-jegyek eladása. az egyleti csarnokban magán a jégpályán. Figyelmeztetnek a tavalyi jegytulajdonosok, hogy az idei jegyek f. é. december hó 5-ig beváltandók, különben 50 kr. késedelmi díjat kell fizetniök. A bérlet díjak a régiéknél maradnak: Korcsolyázók számára egész télre 3 frt, gyermekek 2 frt, idegenek (14 napra) 1 frt 50 kr. nézőknek 1 frt 50 kr. Ujjonnan belépő tagok 2 frt, bérlők 1 frt beiratási díjat fizetnek. Az idén is minden vásár- és ünnepnap zene lesz, minden este pedig electromos világítás. Tervbe van véve egy megnyitó és két jelmezes jégünnepe, továbbá, ha találkozik vendéglős a buffet számára, több theaestély.

— **Egy multság epilógusa.** Dobri Konstantin, brassói napszámos jól mulatván, jó kedvében betért a Berbek féle üzletbe is s onnan távoztakor emlékül egy széket emelt el magával. Dobri azonban nem vihette messze az emléktárgyat, mivel Berbek s hozzártatózó utána eredvén elcsípték. Dobri Konstantint, a bíróság elkövetett tettéért 4 napi fogházra ítélte.

— **A kanyaró Seps-Szent-Györgyön.** A kanyaró Seps-Szent-Györgyön is járványszerűen lépett fel. A hatóság meg is tette a szükséges intézkedéseket s az összes állami elemi iskolákban, hol tömegesebben lépett fel a betegség, a tanítást két hétre be is szüntette. De mivel a járvány enyhe lefolyású, a többi iskolákban mutatkozó kanyaróbetegségeknek sem száma, sem jellege nem indokolja a szigorubb rendszabályokat. Halálozás a járványos betegség miatt nem fordult elő.

— **Halál a kutban.** Nagy-Borosnyó a mult heti vásár alkalmával megrendítő szerencsétlenség történt. Karácsony György 30 éves bodzafordulói földmives már kora reggel megérkezett a vásárba, hova fát hozott eladni. A mint ott ögyelgett, szemébe tünt a piactéren levő közkut s eszébe jutott, hogy jó lenne megmosakodni. Elhatározását követte. Megmerítette a vedret s azt a kut kávjára helyezte, honnan az megcsuszott és nagy robajjal hullott vissza a kutba. A boldogtalan ember utána kapott, de oly szerencsétlenül, hogy a rud őt is a kutba rántotta s daczára annak, hogy az odacsődült vásárosok rögtön kivették, —már halva volt. A szerencsétlen embert felesége és egy kis gyermeke gyászolja.

— **Agyonnyomta a szekér.** Dobolló (Háromszékm.) határában levő «Csucsaj» nevű erdőben a mult héten Bács Vaszi János aldobolyi lakos megrakván tűzifával szekerét meglegedetten hajtogatta hazafelé lovait. A lejtőhöz érkezve, melyet mindkét oldalról mély árok határol, megkötötte lánczczal mindkét hátulso kereket s a teljes biztonság tudatában ült vissza szekere s ereszkedett be a lejtőn. Azonban a láncz elszakadt s a nagy sebességgel lefelé rohanó szekér az árokba zuhant, hol a szerencsétlen embert is agyonnyomta. Hulláját beszállították Dobollóról Aldoblyba.

— **Fából vasparipa.** Maros-Vásárhelyen az utcán egy falusi harisnyás székely karikázott végig a napokban egy fából készült bicziklin. Ákosfalvi szikulus csinálta utánna fából az «ördög szekerét» s azzal ejtette bámulatba az embereket. A fából készült biczikli oly remekül van kifaragva és összeállítva, hogy minden technikai igényeket kielégíthet.

— **Az Emke jövő évi közgyűlése.** A mult vasárnap Kolozsvárt megtartott Emke közgyűlés elhatározta, hogy a jövő évben a gyűlés Gyulafehérvárt fog megtartatni.

— **Nemzeti Szövetség terjeszkedése.** Az Országos Nemzeti Szövetség legujabb fiókja f. hó 27-én — vasárnap — tartja alakuló közgyűlését Nagy-Kikindán. A közgyűlést, mely d. u. lesz, tánczczal egybekötött műsoros estély követi.

— **Emke gyufák.** Kellemes meglepetésben részesítette az Emke vasárnapi közgyűlésének tagjait az első temesvári gyufagyár részvénytársaság. A társaság ugyanis ujonnan készített foszfor-nélküli gyártmányaiból, melyeket Emke-gyufa név alatt hozott forgalomba, 1000 skatulyát osztatott szét a közgyűlés s a bankett folyamán. Az Emke-gyufa, mely a svéd-gyufát van hivatva helyettesíteni, mint a vasárnapi próba alkalmával ki-tűnt, könnyen gyul, nem terjeszt füstöt, s általában minden tekintetben fényesen kiállja a versenyt a külföldi más hasonló gyufákkal. A temesvári részvénytársaság elhatározta, hogy minden 1000 doboz eladott gyufa árából kellő ellenőrzés mellett 5/100-ot juttat az Emkének. A közönség tehát, a mely valószínűleg hamar meg fogja kedvelni ezt a sikerült magyar gyártmányt, nemcsak a hazai ipart, hanem közvetve a mi erdélyi kulturegyletünket is támogatja, ha az Emke-gyufát kéri a kereskedésekben.

Táviratok.

A „Brassói Lapok“ eredeti táviratai.

Budapest, nov. 22. Az országgyűlés tegnap óriási lárma és botrányok közepette éjfél 12 óráig tartott. A képviselők füttyöltek, énekeltek és doboltak.

Budapest, nov. 22. Az ifjuság ma a müegyetem előtt tüntetett, később a rendőrség visszazoritotta őket. A lovasrendőrök megszállották a müegyetem előtti teret és a müegyetem kertjét. Az ifjuság a tantermekbe vonult, hazafias dalokat énekelt s az ablakokból a rendőröket kövekkel dobálta, a kik revolverükkel fenyegették az ifjuságot.

Szerkesztői üzenetek.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Bérmendetlen leveleket nem fogadunk el.

Névtelen levelekre nem válaszolunk.

L. Z. Üdvözetét köszönettel fogadjuk. Levél megy.

H. R. Az ígért közleményt még nem kaptuk meg.

N. O. Rövid idő alatt meg fogja tudni.

Sz. 48161/98.

HIRDETMÉNY.

A tekintetes városi képviselőlet a f. é. november hó 11-én hozott határozatával az 1899. évre a városi virilisták névjegyzékét megállapította a mint következők:

Rendes tagok

1. Czell Károly	Brassó.	5207.50	gyógyszer. k. sz.	51. Lang Henrik	Brassó.	734.66	i. és k. k. t. k. sz.
2. Dr. Czell Vilmos	"	3045.24	jogtudor " "	52. Schmidts Vilmos	"	713.52	ügyvéd " "
3. Fleischer Mihály	"	2501.66	i. és k. k. t., "	53. Brassói ált. tak. pénz.	"	680.11	" " " "
4. Dr. Otrobán Nándor	"	2364.72	orvos " "	54. Puscaru József	"	677.82	ügyvéd " "
5. Brassói ált. nyugdíj int.	"	2300.96	" " " "	55. Szegény asszony kor.	"	667.38	" " " "
6. Czell Frigyes	"	2012.05	" " " "	56. Henning Ferencz	"	661.21	" " " "
7. Kenyeres Károly	"	1903.68	i. és k. k. t., "	57. Dr. Tartler Frigyes	"	656.96	orvos " "
8. Mayer Manó	"	1847.46	i. és k. k. t., "	58. Steriu Szilárd	"	651.75	" " " "
9. Hesshaimer Adolf	"	1769.94	i. és k. k. t., "	59. Dr. Lassel Jenő	"	651.20	tanár " "
10. Dr. Fabritius József	"	1729.98	orvos " "	60. Dr. Backmayer Vikt.	Bécs.	647.36	orvos " "
11. Porr Emil	"	1710.44	i. és k. k. t., "	61. Remenyik István	Brassó.	643.77	" " " "
12. Adler Rezső	"	1542.59	" " " "	62. Dr. Philippi Frigyes	"	642.24	jogtudor " "
13. Schiel János	"	1487.90	i. és k. k. t., "	63. Scherg Henrik	"	641.42	" " " "
14. Dr. Flechtenmacher K.	"	1441.10	orvos " "	64. Fink György	"	637.97	" " " "
15. Drechsler Sándor	"	1345.63	" " " "	65. Nemes Péter	"	635.—	kir. közj. " "
16. Iliemesch Henrik	"	1250.33	" " " "	66. Gmeiner Gyula	"	632.94	i. és k. k. t., "
17. Mayer József	"	1248.43	ügyvéd " "	67. Juga-féle alapítvány	"	627.25	" " " "
18. Adler Lipót	"	1231.70	" " " "	68. Fabricius Károly	"	625.80	i. és k. k. t., "
19. Copony Márton	"	1215.90	i. és k. k. t., "	69. Dr. Muresan Aurél	"	621.94	jogtudor " "
20. Prentner József	"	1210.86	i. és k. k. t., "	70. Belv. ev. luth. egyház	"	621.25	" " " "
21. Ridely Frigyes	"	1136.30	" " " "	71. Römer Gyula	"	619.52	tanár " "
22. Schlandt Gottlieb	"	1123.20	i. és k. k. t., "	72. Reich Ágost	"	589.84	ügyvéd " "
23. Miess Lajos	"	1075.40	i. és k. k. t., "	73. Duschoiu János	"	587.04	i. és k. k. t., "
24. Dr. Bogdán Andor	Sz.-Udvhe	1075.40	jogtudor " "	74. Alexi Theochar	"	582.38	i. és k. k. t., "
25. Popp B. György	Brassó.	1059.56	" " " "	75. R. k. tanulmány alap	"	576.85	" " " "
26. Verzár István	"	1057.90	i. és k. k. t., "	76. Schobeln Sarolta	"	575.97	" " " "
27. Teutsch Mihály	"	1039.08	i. és k. k. t., "	77. Klein Samuel	"	568.41	" " " "
28. Szt. Miklós egyház	"	993.26	" " " "	78. Müller Gyula	"	556.20	i. és k. k. t., "
29. Lázár Gerő	"	976.84	i. és k. k. t., "	79. Aronsohn Henria	"	548.95	" " " "
30. Lenger Tamás	"	964.38	ügyvéd " "	80. Schmidt Albert	"	547.07	" " " "
31. Zeidner Henrik	"	916.61	" " " "	81. Jekel Gyula	"	545.66	ügyvéd " "
32. Trauschenfels Josefina	"	894.—	" " " "	82. Hornung Károly	"	543.08	ügyvéd " "
33. Schreiber József	"	889.46	i. és k. k. t., "	83. Dr. Fabritius József	Bécs.	539.42	orvos " "
34. Dr. Joanides István	"	852.10	jogtudor " "	84. Böhlert Ede alapítv.	Brassó.	536.48	" " " "
35. Pleckersfeld Lujza	"	845.23	" " " "	85. Schwarz András	"	532.41	" " " "
36. Dr. Fabritius Agost	"	838.30	orvos " "	86. Dr. Schwarz Frigyes	"	529.—	orvos " "
37. Brassói bank és r. tár.	"	816.29	" " " "	87. Demian Simon	"	526.96	ügyvéd " "
38. Dr. Herfurth Ferencz	Keresztényf.	808.30	lelkész " "	88. Grünfeld Salamon	"	524.78	" " " "
39. Kamner Luiza	Brassó.	799.58	" " " "	89. Safrano J. örökösei	"	523.50	" " " "
40. Kamner Ede	Gráz.	799.58	" " " "	90. Dr. Vajna Gábor	"	515.20	ügyvéd " "
41. Tartler Márton	Brassó.	796.75	" " " "	91. Kugler Ede	"	513.—	gyógysz. " "
42. Scherg György	"	792.28	i. és k. k. t., "	92. Gyertyánffy Emil	"	512.60	" " " "
43. Adler Jakab	"	791.95	" " " "	93. Irk Antal	"	507.83	" " " "
44. Mandl Roza	"	774.05	" " " "	94. Mátyás József	"	502.05	" " " "
45. Brennerberg Gyula	"	758.94	k. tábla biró, "	95. Petrik János	"	493.40	lelkész " "
46. Jekel Vilmos	"	754.44	okl. gazdász, "	96. Frätschkes Vilmos	Vidombák.	492.30	lelkész " "
47. Jeremias György	"	749.95	" " " "	97. Popovics Ilona	Brassó.	487.87	" " " "
48. Eitel Gusztáv	"	746.43	i. és k. k. t., "	98. Meschendörfer József	Szt.-Péter.	485.88	lelkész " "
49. Szt. Bertalan ev luth e.	"	742.02	" " " "	99. Lamberger Károly	Brassó.	471.61	" " " "
50. Korodi Mihály	"	740.40	i. és k. k. t., "	100. Fromm Márton	"	463.48	" " " "

Pótagok

1. Scherg Vilmos	Brassó.	459.13	" " " "	27. Binder Frigyes id.	Brassó.	375.48	" " " "
2. Fabritius Iheoiza	"	454.—	" " " "	28. Bömches Károly	"	375.40	" " " "
3. Stiehler Ferencz	"	451.—	okl. gazdász " "	29. Porr Alfred	"	374.39	" " " "
4. Honigberger Frigyes	"	441.71	" " " "	30. Resch Károly	"	369.15	" " " "
5. Witting Ferencz	"	441.48	" " " "	31. Lupan Andrei	"	365.94	" " " "
6. Bernhardt Rezső	"	436.53	" " " "	32. Teutsch Károly	"	364.67	" " " "
7. Szemerjay István	"	435.42	" " " "	33. Martonhegyi ev. egyh.	"	359.22	" " " "
8. Maurer Terézia	"	430.52	" " " "	34. Kassik Antal	"	357.54	" " " "
9. Safrano Elena Elesaft.	"	421.30	" " " "	35. Seewald Alfréd	"	354.31	" " " "
10. Popovics Bazilius	"	428.12	i. és k. k. t., "	36. Schnell Károly	"	352.44	kir. közj. " "
11. Platz Károly	"	413.86	" " " "	37. Stenner Pál	"	350.78	" " " "
12. Harmath Lajos	"	413.—	ügyvéd " "	38. Alesius Arnold	"	345.20	" " " "
13. Wallbaum F. örök.	"	412.90	" " " "	39. Gör. anyaegyház	"	343.—	" " " "
14. Gyertyánffy Elena	"	410.50	" " " "	40. Róm. kath. egyház	"	341.52	" " " "
15. Erdélyi Ede	"	405.70	" " " "	41. Miller Julia	"	339.12	" " " "
16. Albina	"	404.80	" " " "	42. Gross Katalin	"	338.66	" " " "
17. Teutsch Gyula	"	402.74	gyógysz. " "	43. Stamm Tihamér	"	336.84	" " " "
18. Adam Károly	"	392.88	ügyvéd " "	44. Klein Győző	"	337.40	gyógysz. " "
19. Iparegylet Brassói	"	391.13	" " " "	45. Beer Mihály	"	336.75	" " " "
20. Gör. kel. iskola eforia	"	389.23	" " " "	46. Kimm Károly	"	335.92	" " " "
21. Gáspár József	"	386.30	" " " "	47. Peutsch József	"	316.77	" " " "
22. Emanuel Kata örök.	"	382.50	" " " "	48. Béldi Gusztáv	"	312.45	" " " "
23. Sabadeanu János	"	380.85	" " " "	49. Furnica Nicolai	"	319.44	" " " "
24. Dr. Gusbeth Ede	"	380.72	orvos " "	50. Stinghe Sterie	"	304.80	" " " "
25. Eremias Miklós	"	377.20	" " " "	51. Zintz Henrik	"	302.66	" " " "
26. Socsek Ferencz	"	377.03	" " " "	42. Malcher Mór.	"	302.49	" " " "

Mi azon megjegyzéssel hozatik köztudomásra, hogy az esetleges fellebbezések és felszólamlások ezen névjegyzék ellen 15 napon belül ezen hirdetés megjelenése napjától számítva itten benyújtandók.

Brassó, 1898. november hó 14-én.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár © F. Magyari és Székely B. Cs. Club

A városi tanács.